План-конспект уроку №__

Дата: ______________

Предмет: Інформатика

Вчитель: Животова Оксана Михайлівна – вчитель фізики та інформатики Золотоніської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №6
Тема: Огляд реляційної моделі даних. Модель «сутність - зв’язок». Класифікація зв’язків за множинністю та повнотою. Правила побудови моделі даних предметної області.
Мета:

· навчальна: формувати уявлення про реляційну модель даних, типи зв'язків між даними, поняття відношення, атрибута, ключа;
· розвивальна: розвивати творче та логічне мислення дітей, вміння застосовувати знання на практиці;

· виховна: виховувати у дітей старанність і почуття поваги до власних смаків та уподобань.

Тип уроку: засвоєння нових знань, формування вмінь і навичок.
Обладнання: дошка, комп’ютер, презентація, проектор, інструкції з ТБ в комп’ютерному кабінеті.

Програмне забезпечення: Microsoft  Access.
Хід уроку.
I. Організаційний момент (2 хв.)
Учитель заходить до класу, вітається до учнів, оголошує тему і мету уроку.

II. Перевірка домашнього завдання (3 хв.)
Обговорення прикладів, що записали учні та визначення доцільності використання БД у конкретних галузях.
III.Актуалізація опорних понять (5 хв.)
Вправа «Мозковий штурм»

· Що таке база даних?

· Що таке система управління базами даних?

· Що таке модель бази даних?

· Які ви знаєте моделі баз даних?

· Як завантажити СУБД Access?

· Як створити базу даних в СУБД Access?

Скласти розповідь за схемою
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IV. Вивчення нового матеріалу (міні-лекція) (20 хв.)
План вивчення теми

1. Огляд реляційної моделі даних.
2. Модель “сутність - зв'язок”.
3. Класифікація зв'язків за множинністю та повнотою.
4. Правила побудови моделі даних предметної області.
Ознайомившись на попередньому уроці з моделями даних зупинимося детальніше на реляційній моделі даних, оскільки вона використовується найчастіше. Розглянемо звичайну табличну базу «Мої друзі»:
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Отримаємо базу, в якій легко шукати потрібні записи і переміщатися від запису про одного учня до іншого, якщо цих записів є небагато. Але користуватися нею, якщо записів є багато, буде незручно. Як ми вже знаємо, реляційна база даних характеризуться поданням даних у вигляді декількох таблиць і звязками між таблицями. Одним з найпростіших типів звязків є «один до одного». Розглянемо приклад звязаних таблиць.  Для цього створемо ще одну таблицю «Успішність» з полями Номер, Прізвище, Мат, Інф, Фіз, Літ. 
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Між таблицями можна налагодити зв'язок так, щоб звертатися до них обох, наприклад, з таким запитом: вивести прізвища, імена і стать тих друзів, які мають «12» з інформатики. Потрібні дані будуть черпатися з двох таблиць. Поле з назвою Прізвище є спільним. Саме за цим полем налагоджується зв'язок між таблицями. Є вимоги до такого поля : значення не можуть повторюватися. У нашому випадку осіб з однаковими прізвищами немає. Але може виникнути ситуація, що в серед друзів є однакові прізвища, воду доцільно вибирати поле порядковий номер друга.
Отже, для зв’язку між таблицями, використовують поле, значення якого не повторюється. Це поле називається ключовим.
Існує кілька методів побудови концептуальної моделі даних. Один з найрозповсюдженіших методів ґрунтується на ER-моделі (скорочення від англ.. слів Entity - сутність, Relationship- зв’язок). Ця модель заснована на представленні предметної області у вигляді двох типів об’єктів – сутностей і зв’язків.
Сутність – це об’єкт предметної області, що є множиною елементів, які як правило виражаються іменниками (учень, предмети, гуртки).

Зв’язки відображають важливі для проектованої бази віносини між сутностями, виражаються дієсловами (учень навчається у класі, вчитель викладає предмет).
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Ступені зв’язку бувають двох типів – «багато» і «один».
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Інформаційна область, для якої створюється база даних, називається предметною областю. 
V. Засвоєння нових знань і вмінь ( 10 хв.) 

Завдання 1. Наведіть приклади до кожного різновиду встановлення зв’язків між об’єктами БД (за схемою на слайді).
Завдання 2. Встановіть правильний прядок дій, для етапів створення БД:
· Введення даних;

· Пошук інформації в БД;

· Створення структури БД;

· Оформлення звітів;

· Редагування структури та даних.
VI. Підведення підсумків уроку (2 хв.)
Завершити фразу:

Сьогодні я дізнався…

Мені було цікаво…

Мені було важко…

Я зрозумів, що…

VII. Постановка домашнього завдання (3 хв.):
	Теоретичний матеріал

	Конспект, ст. 190 пункт 21.1, 21.2  [3]

	Практична робота

	Рівень А (до 8 балів) 
	Рівень Б (9-11 балів) 

	Створити реляційну модель даних «Молодша ланка нашої школи» на дві таблиці 
	Створити реляційну модель даних «Молодша ланка нашої школи» на три таблиці 
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